

21 Nov 2018 都市日報

虐童案六成身體虐待 舉報增 8%



黃翠玲（左二）建議家長以非暴力方式管教兒童

近年幼童被虐案接連發生，防止虐待兒童會今年共接獲近 1,300 宗熱線舉報，按年增加 8%。其中 214 宗懷疑虐童個案中，近六成為身體虐待。

防止虐待兒童會公布，今年共接獲 214 宗懷疑虐童個案中，近六成為身體虐待，一成為性侵犯個案，而心理虐待個案則佔一成，但較上年同期升一倍。

被虐者最高危 3 至 11 歲

懷疑虐兒個案中，被虐者最高危組別為年齡 3 至 11 歲。防止虐待兒童會署理總幹事黃翠玲解釋，由於現時家長及子女面臨龐大的學業及選校壓力，特別在幼稚園升小一的過渡階段，特別容易構成親子衝突及家長情緒不穩。

黃翠玲指，不少家長或因學習成績而對子女作出長期羞辱、喝罵及驚嚇等行為，構成子女心理影響。此外，亦有不少家長誤認為體罰是管控子女的有效方法。但長期體罰或虐待可造成永久身體傷害及甚至致命，因此冀政府立法禁止體罰，及推行有系統的家長教育課程及支援。

至於心理虐待的求助數字，由上年 10 宗增至今年 20 宗，雖數字仍算偏低，但黃翠玲強調，求助數字低並非反映情況不嚴重，由於市民對心理虐待的認知較低，大多個案未有即時舉報。

促立清晰心理虐待法例

黃翠玲促請政府應設立清晰的兒童心理虐待法例，推動公眾對心理虐待的意識。此外，推行全面性教育，預防兒童性侵犯事件發生。

Reference:

http://www.metrodaily.hk/metro_news/%E8%99%90%E7%AB%A5%E6%A1%88%E5%85%AD%E6%88%90%E8%BA%AB%E9%AB%94%E8%99%90%E5%BE%85-%E8%88%89%E5%A0%B1%E5%A2%9E8/